

मुख्य समाचार

- नोटबंदी का फैसला राष्ट्र हित में, कहा केन्द्रीय मंत्री रविशंकर प्रसाद ने।
- कालाधन मुक्ति दिवस के अवसर पर आज प्रदेश भर में आयोजित होंगे विभिन्न जागरूकता कार्यक्रम।
- चित्रकूट विधानसभा उपचुनाव के लिये मतदान की सभी तैयारियां पूरी। 9 नवम्बर को डाले जाएंगे वोट।
- 31 वीं राज्य सीनियर रैंकिंग स्नूकर स्पर्धा में प्रियंक जैसवाल बने चैम्पियन।

<><><><>

नोटबंदी का फैसला राष्ट्रहित में लिया गया एक सकारात्मक निर्णय था, जिससे आम आदमी को फायदा हुआ है। ये बात केन्द्रीय कानून मंत्री रविशंकर प्रसाद ने भोपाल में कही। नोटबंदी लागू होने की वर्षगांठ की पूर्व संध्या पर मीडिया को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि नोटबंदी का फैसला ईमानदारी और पारदर्शिता के विषय में देश के हित में साबित हुआ है। श्री प्रसाद ने कहा कि इस फैसले बाद नक्सलवादी घटनाओं में कमी आई है। उन्होंने कहा कि देश में डिजिटल पेमेंट बढ़ा है। उन्होंने कहा कि पूर्ववर्ती सरकारों के कार्यकाल में दो सौ करोड़ रुपये का डिजिटल लेनदेन होता था, जो अब बढ़कर एक हजार करोड़ रुपये हो गया है। उन्होंने बताया कि इस दौरान गरीबों के लिए तीस करोड़ जनधन खाते खोले गये हैं। श्री प्रसाद ने कहा कि आयकर जमा करने वालों में भी 26 प्रतिशत की वृद्धि हुई है। उन्होंने कहा कि भारत ईमानदार होने के पथ पर आगे बढ़ रहा है।

<><><><>

प्रधानमंत्री कार्यालय ने कहा है कि नोटबंदी ने कालेधन के खिलाफ लड़ाई को बल देकर देश की वित्तीय व्यवस्था को साफ सुधरा बनाया है। कल कई ट्वीट कर पी.एम.ओ. ने नोटबंदी को सफल बताते हुए कहा कि इससे डिजिटल लेनदेन को बढ़ावा मिला है और आय करदाताओं की संख्या बढ़ी है। पी.एम.ओ. ने कहा है कि नोटबंदी से कर्ज सस्ता हुआ है और मकान की कीमतें कम हुई हैं। वहीं केन्द्रीय वित्तमंत्री अरुण जेटली ने नोटबंदी को एक नीतिपरक अभियान बताते हुए कहा कि इसके कारण भ्रष्टाचार पर अंकुश लगा है। उन्होंने कहा कि नोटबंदी एक आर्थिक कार्रवाई थी जो पूरी तरह नैतिकता पर आधारित थी। श्री जेटली ने कहा कि जो फैसला नैतिक रूप से सही है, वह राजनीतिक रूप से भी सही होगा।

<><><><>

कालाधन मुक्ति दिवस के अवसर पर आज प्रदेशभर में विभिन्न जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किये जाएंगे। नोटबंदी की वर्षगांठ के अवसर पर आयोजित होने वाले कार्यक्रमों में

परिसंवाद, जनसंभाएं, प्रदर्शनियां और गोष्ठियां आयोजित की जायेगी। इस दौरान कालेधन के सृजन और प्रचलन को रोकने के लिए किये गये प्रयासों और इसके नतीजों की जानकारी भी दी जायेगी। प्रदेश में प्रमुख नगरों और सभी तहसील और जिला मुख्यालयों पर जन सामान्य को नोटबंदी से हुए फायदों और देश की अर्थ व्यवस्था पर पड़े सकारात्मक प्रभावों से परिचित कराया जाएगा। भारतीय जनता पार्टी के केन्द्रीय पदाधिकारी और मंत्रियों द्वारा जनसभओं को संबोधित किया जाएगा। इन्दौर, भोपाल, ग्वालियर, जबलपुर, आगर-मलावा सहित जिला मुख्यालयों पर आज विशेष जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किये जायेंगे। उधर प्रदेश कांग्रेस कमेटी ने प्रदेश में नोटबंदी के खिलाफ विरोध प्रदर्शन करने का फैसला किया है।

<><><><>

राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा आज से तीन दिवसीय राष्ट्रीय संगोष्ठी का आयोजन खण्डवा जिले के हनुवंतिया में किया जा रहा है। 10 नवम्बर तक चलने वाली राज्य निर्वाचन आयुक्तों की 26वीं नेशनल कांफ्रेंस में 19 राज्यों के राज्य निर्वाचन आयुक्त हिस्सा लेंगे। कांफ्रेंस में विशेष रूप से नयी तकनीक, वीवी पैट के उपयोग और सर्वोच्च तथा उच्च न्यायालयों द्वारा निर्वाचन संबंधी आदेशों पर भी विचार-विमर्श किया जाएगा।

<><><><>

सतना जिले के चित्रकूट विधानसभा उपचुनाव में कल होने वाले मतदान के लिये सभी तैयारियां पूरी कर ली गई है। उपचुनाव के लिये मतदान कल सुबह 8 बजे से शाम 5 बजे तक होगा। इसके पहले चुनाव प्रचार कल शाम से समाप्त हो गया। इस उपचुनाव में 12 उम्मीदवार चुनाव मैदान में हैं, इनमें 10 पुरुष और 2 महिला उम्मीदवार शामिल हैं। निर्वाचन क्षेत्र के एक लाख 98 हजार 122 मतदाता अपने मताधिकार का उपयोग करेंगे। इनमें एक लाख 6 हजार तीन सौ नब्बे पुरुष, 91 हजार 730 महिला और 2 थर्ड जेंडर शामिल है। इसके लिये 257 मतदान केन्द्र बनाए गए हैं जिनमें एक हजार 28 मतदानकर्मी तैनात किये गये हैं। इन केन्द्रों पर इ.वी.एम. के साथ ही वी.वी. पैट मशीन भी लगाई जाएगी। सुरक्षा व्यवस्था बनाए रखने के लिये स्थानीय पुलिस बल के अलावा केन्द्रीय अर्द्ध सैनिक बल की 9 कम्पनियां तैनात की गई है।

<><><><>

सघन मिशन इन्द्रधनुष का दूसरा चरण आज से प्रदेश के 14 जिलों में शुरू हो रहा है। इन जिलों में इंदौर, अलीराजपुर, छतरपुर, झाबुआ, पन्ना, रायसेन, रीवा, सागर, शहडोल, श्योपुर, सीधी, सिंगरौली, टीकमगढ़ और विदिशा शामिल है। आगामी 18 नवम्बर तक चलने वाले कार्यक्रम में 5 साल तक के बच्चों और गर्भवती महिलाओं का टीकाकरण किया जाएगा। टीकाकरण कार्यक्रम की मॉनीटरिंग एंज़ायड आधारित मोबाइल एप से जिलेवार होगी। आदिवासी जिलों में टीकाकरण समझाइश के लिए जनजातीय कल्याण विभाग का सहयोग लिया जा रहा है। जिलों में कोल्ड-चेन इस तरह बनाई गई है कि किसी भी केन्द्र तक टीके पहुँचाने में एक घंटे से कम का समय लगेगा। दूरस्थ क्षेत्रों का विशेष ध्यान रखा गया है। केन्द्रों पर टीकाकरण प्रातः 9 बजे से शाम 4 बजे तक होगा।

<><><><>

31 वीं राज्य सीनियर रैंकिंग स्नूकर स्पर्धा का खिताब प्रियंक जैसवाल ने अपने नाम कर लिया है। फायनल मुकाबले में प्रियंक ने रितिक जैन को तीन-शून्य से हराया। इन्दौर के नेहरू स्टेडियम में खेले गई स्पर्धा में प्रियंक ने रितिक को 74-38, 50-24 और 46-33 से पराजित किया। इसके पूर्व सेमीफायनल में प्रियंक ने इन्दौर के केतन चावला को तीन-एक तथा रितिक ने भोपाल के पीयूष कुशवाहा को तीन-एक से हराया था। स्पर्धा में विजेता खिलाड़ियों को बेंगलुरु में आयोजित होने वाली राष्ट्रीय स्पर्धा में शामिल होने का मौका मिलेगा।

<><><><>

अब कुछ समाचार संक्षेप :-

- भिण्ड जिले के सभी तहसील मुख्यालयों पर आज राजस्व न्याय शिविर आयोजित किये जा रहे हैं। इन शिविरों में किसानों के अविवादित नामांरण, बंटवारा, सीमांकन आदि प्रकरणों का निराकरण किया जाएगा।
- आमजन को विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा प्रदत्त सेवाओं से जोड़ने के लिये ग्वालियर में कल 9 नवम्बर से 10 दिवसीय कनेक्टिंग टू सर्व ' राष्ट्रव्यापी अभियान चलाया जाएगा। इस अभियान की कड़ी में प्राधिकरण द्वारा कल एक बाईक रैली का आयोजन किया जा रहा है।
- मुख्यमंत्री तीर्थदर्शन योजना के तहत रायसेन जिले में 9 नवम्बर को द्वारका तीर्थ यात्रा आयोजित की जा रही है। इसके लिये 135 यात्रियों का चयन किया गया है।
- बैतूल में जिला स्तर पर मुख्यमंत्री स्व-रोजगार एवं कौशल सम्मेलन 11 से 30 नवम्बर तक आयोजित किया जाएगा। सम्मेलन में विभिन्न विभागों द्वारा संचालित स्वरोजगार योजनाओं की जानकारी दी जाएगी। साथ ही इस योजना में लाभान्वितों द्वारा बनाई गई सामग्रियों की प्रदर्शनी भी लगाई जाएगी।
- खण्डवा जिले के शासकीय महाविद्यालय में दो दिवसीय संभाग स्तरीय विज्ञान मेले का आयोजन आज से किया जा रहा है।
- बड़वानी जिले के विकासखण्ड राजपुर में खेल एवं युवक कल्याण विभाग द्वारा कल मुख्यमंत्री कप का आयोजन किया गया। इसके तहत कबड्डी, फुटबॉल, कराते, व्हालीबॉल सहित कई खेल प्रतियोगिताओं का आयोजन हुआ।
- भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार धार जिले के विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र 201 में 9 नवम्बर को दो चरणों में बी.एल.ओ. का प्रशिक्षण आयोजित किया जाएगा।
- झाबुआ जिले के नवोदय विद्यालय में कक्षा 6 में प्रवेश के लिये आवेदन ऑनलाइन भरे जाएंगे। जिले के किसी भी मान्यता प्राप्त विद्यालय से पांचवी कक्षा में अध्ययनरत छात्र-छात्राएं इसमें शामिल हो सकते हैं।

- खरगोन जिले के कसरावद में कल एक निजी बस और जीप में आमने-सामने की टक्कर में एक महिला की मौत हो गई और 15 अन्य घायल हो गए। घायलों को खरगोन के जिला अस्पताल तथा 5 गंभीर घायलों को इन्दौर रैफर किया गया है।
- जबलपुर के सिटी हॉस्पिटल में आज निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण एवं जनजागरूकता शिविर का आयोजन किया जा रहा है। विशेषज्ञ चिकित्सकों द्वारा परीक्षण कराने हेतु शिविर आयोजित किया जाएगा।

<><><><>